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Második békekonferencia készül (?)

: i'>\
.' V'5)* t */

j' -üt ! •-
Bpest, dec. 29. — A Vorwárts va- 

gárnapi számában, a lap élén azt a hihe­
tetlenül hangzó értesülést közli, hogy má­
sodik békekonferencia készül, mert két­
ségtelenül bebizonyosodott, hogy az eddigi 
békeszerződés a problémák egész sorát 
megoldatlanul hagyta. Lehetetlen abalkáa 
problémát úgy függőbon hagyni, mint ma 
van. Ezt újra kell tárgyalni, Amerika visz- 
semnult, viselkedését olybá kellett venni,

mintha korábban bejelentette volna érdek­
telenségét. Olaszország a maga be^Ő ba­
jaival van elfoglalva, Jtpln segítsége csak 
papíron van meg. Ilyen körülmények kö­
zött Anglia és Franciaország számára a 
teher majdnem elviselhetetlen lesz. Az az 
értesülésünk, h(^y januárban egy második 
békekonferencia fog összeülni, ?.melynek 
ns lesz célja, hogy a függőben levő kér­
déseket vigye dűlőre.
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Huszár miniszterelnök beszéde Mező­
kövesden.

Bpest, dec. 29. — Huszár Károly mi­
niszterelnök tegnapelőtt Mezőkövesden volt, 
ahol népgyülósen nagyobb beszedet mon­
dott. Húsz óv óta hirdetem, — mondta, — 
hogyha a magyar nép óbban az országban 
boldogulni akar, akkor más po!iiikát,mint 
keresztény náppoiitikát nem csinálhat. A 
régi politikának az volt a hibája, ho^y 
akkor az úri osztály, az értelmiség azt 
hitte, hoí/y csak ó tud politikát csináínk 
A proletárdiktatúra a másik végletbe esett. 
Akkor meg a mnnkások hitték, hogy c^ak 
ők hivatottak arra, hogy politikát csinál­
janak. Pedig nem a dolgozók, hanem a 
népbiztosok csinálták a politikát. Most 
megint vannak emberek, akik azt hirdetik, 
hogy a képviselőházban csak földmű­
vesnek van helye, — feltétlenül áll sz, 
hogy az ország politikájának a súlypon­
tot a földműves osztályra ke:I helyeznie. 
— De a képviselőházban nemcsak föld­
művesekre van szükség, hanem mun­
kásokra, iparosokra és tanult emberesre is. 
A miniszterelnök ezután a tervezett me­
rényletről szólott. A gonosztevőket kózrt - 
keritettük, — mondotta —, esek az embe­
rek megfogják kapni büntetésüket. Hogy 
veszedelmes szándékaik ellen megvédhes- 
sük az országot, szükséges, hogy a nép 
tegyen félre [minden pártoskodást és fog­
jon össze ste uj államhatalom erősítésére, 
amikor orgyilkosok leselkednek reánk nem 
szabad egymással tusakodni.
Visszautasított külpolitikai beavatkozás.

Bpest, dec. 29. — Vasárnap a mi­
niszteretek Mezőkövesden volt és az ál­
lamtitkárok jó része szintén a vidéket jár­
ta, a Budapesten maradt miniszterek szen­
zációs külpolitikai beavatkozás,folytá,a<mi- 
niiztertanácsía gyűltek össze, amelyen a 
hivatkozást visszautasították.

Apponyi és á csehek.
Bpett, dec. 29. — Apponyi Albert 

gróf az üdnépekre haza akart utazni bir­
tokára, Ebirhardtra. Felesége és családja 
most ie ott tartózkodik. A csehek azonban 
megtagadták az útlevél kiadását azzal az 
indokolással, hogy Apponyi Albert a ma­
gyar békedelagáció elnöke, e minőségben 
a cseh ó:dekekkel ellentétes működést fog 
kifejteni, tehát ellenségnek tekintetik. El­
lenségnek pedig útlevelet nem adnak. A 
cseh kormány egyúttal megtagadta Apponyi 
feleségének Budep síre vaió utazási enge­
délyét is. Apponyi e sérelmes intézkedés 
ellen uz antant hatalmak itteni képviselői­
hez fordult.

Ki akarták bontani a Margit-körút 
fogház falát.

Bpest, dec. 29. — Már régebben ne­
szét vette a Margitkőruti fogház csendőr­
sége, hogy Korvin (Klein) Ottót egy fana­
tikus banda megakarja szöktetni. Á csend­
őrök fokozottabb figyelemmel kísérték a 
fogháznak azt a részét, ahol Korvin volt. 
Szombatról vasárnapra virradó éjszaka 
észre is vették, hogy a fogház falát vas- 
rudakkal próbái! Ak áttörni, azonban a «zök- 
tetós és felbontás csak kísérlet maradt. A 
banda tagjai! keresi a rendőrség.

Hcrczeg Géza gyilkosai a bíróság előtt.
Bpest, dec. 29. — Hereiig Géza meg­

gyilkoltatása ügyében indított bűnügyet 
holnap, kedden délelőtt kezdi tárgyalni a 
budapesti büntetötörvényezék gyorsított 
tanácsa. A vádlottak padján, gyiikoságra 
való felbujtással terhelve Haubrich József 
yolt hadtestparancsnok, Trattner Árpád dr., 
Gombos Fer?ncz, Rózsa (Rosenberg) Izi­
dor és Szirínay István szerepeinek. Két 
Vádlott, Rákos Ferehoz és Schreier Fsrenoz 

1 megszökött.
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Gazdasági megállapodás Magyar-, Olasz- 
és Lengyelország között.

Budapest, dec. 29. — A Corriera Itá­
liának jelentik Varsóból: Azokról a tár­
gyalásokról, melyek Magyarország, Olasz- 
és Lengyelország közt már bizonyos mérvű 
megállapodásra vezetett, illitékes helyről 
a további részleteket közük : A megálla­
podásoknak gazdasági része elsősorban a 
vámtarifa kölcsönös szabályozása, másod­
sorban Lengyelország részéről petroleum 
és benzin, Olaszország részéről gyarmat és 
textiláruk szállítására vonatkozik, me’ynek 
ellen ben Magyarország mezőgazdasági 
kompenzációkat vállal. A megállapodásnak 
csak annyiban van poitikai jelentősége, 
hogy Olasz és Magyarország között annak 
n fegyverszüneti szerződésnek bizonyos 
mérvű revízióját foglalja magában, melyet 
Wéber tábornok az olasz vezérkari főnök­
kel kötött s amelyet tudvalevőleg as 
osztrák-magyar vezérkar 36 órával később 
lejárandónak vált.
A tót nemzeti mozgalmak egyik vezére 

a cseh-szlovák határról.
Bpest, deb. 29. Magyarország ószaki 

határainak ügyébi-n nyilatkozott a .Ma­
gyarország" munkatársának Stróbl Miklós 
építész, a tát cemztíi mozgalmak egyik •. 
régi v záré, Ezek a határok meg fognak 
változni, mert meg k^il változniok. A 
cseh-szlovák humbug-állam szülei akár­
mennyit'; is mesterkednek,- az antant már 
látja, hogy a mai demarkációs vcnel nem 
maradhat meg végleges határul. Amikor 
Clark bt járt Budapesten, az ő missziója 
is biztosított srró1, hogy a statisztikánkat, 
térképeinket As emlékiratainkat illetékes 
helyen beterjesztik, ahogy ezt az amerikai 
misszió már meg is tette. Tiltakozom azon 
cseh rágalom e len, hogy a tótföldön ma­
gyarok agitálnak. Az agitációt mi tótok 
végezzük, minden magyar segítség nélkül. 
Legnagyobb segítségünkre maga a cseh 
kormányzat van, amely kegyetlen intéz­
kedéseivel, rekvirálása’val és az igazi tótok 
bebörtönőztetésévei meguk ellen iázitják 
a népet. A megyar kormánytól nem kér­
tünk és nem is kaptunk segítséget.

— Ha a tótfőid felszabadulna, a tótok 
csatlakoznának-e rögtön a magyarokhoz ¥ — 
Kérdezte az újságíró. — Ez elsősorban 
attó! függ, hogy milyen autónomiát biz­
tosíthat nekünk Magyarország. Az bizonyos, 
hogy a habsburg rendszer semmikép sem 
térhet vísí za. — Ugyebár önök megkérték 
Clarkot, hogy bírja rá a magyarokat arra, 
hogyangoi herceg hivassák meg a magyar 
trónra ? — Igen -- feleltStróbl.Mi már a múlt 
esztendőben hangoztattuk illetékes helyem 
hogy az angol világbirodalomnak első rendű 
érdeke, hogy Közép Európa szivében ily 
módon vesse meg a lábát. József főherceg 
személye ellen ugyan nincs kifogásunk, 
de szerintünk trónrajutása esetén le kel­
lene mondania minden Habsburgi kapocs­
ról. Kivárjuk az időt, amikor a legelső 
magyar ember a király lesz, aki a testvér- 
nemzeteknek atyja, nem pedig zsarnoka 
lesz.
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— Elkésett intézkedés. December hó 
13 Íjián egy kis Írást hozott a posta ,a 
vármegye Intézőbizottságának.* A várme­
gyei huszárok és őrhajduk 1919.; évi r^ha 
és oipö szükségletének biztosításáról van 
benne szó. Az erre vonatkozé felterjesz­
tésre válaszul a következő határozat ol­
vasható a szigorúan hivatalos íráson: 
.Tndptnáavételre megküldöm azzal, hogy 
a vármegye volt huszárai és őrhajdui mun­
kára utasitandók, mert a tanácsköztársa­
ságnak 9 régi rend csatlós rendszerére 
Üincs szüksége. Munkaalkalomról gondos­
kodjék.* Ezt a azigoru iráat a „neltigyi 
népbiztosság* adta ki. Dátum: 1919. Apr. 
24 Kiásó .elkésett. Mondanunk sem kell, 
hogy a vármegye hűséges huszárai és őr­
hajdui creppet sem ijedlek meg tőle. — 
Egyébként ők a megmondhatói, hogy a 
tanácsköztársaság helybeli hatalmasságai 
egyáltalán nem gondoltak az ő elbocsátá­
sukra. Sőt! Sokkal alaposabbon vették 
igénybe kényelmi szolgálataikat, mint a 
vármegye régi urai.

— A borszindikátus. A borsdüdik&.u* 
létesítése dolgában Vásárhelyi Zoltán mi 
niszteri tanácsos, a földmi veiéi-ügy i minisz­
térium borászati főosztályának vezetője az 
általános érdeklődésre való tekintettel nyi­
latkozatot tett közzé, amilyben kijelenti, 
hogy a kormánynak szándékában van egy 
borszindikátust tervezni, de tiltakozik a 
kérdésnek olyan beállítása ellen, mintha 
a kormány ezzel tíz intézkedésével a ke­
reskedők érdekeit akarná sért-ni. Minden­
kinek jogában áll 9 szindikátusba belépni 
és mindenki felhasználhatja összeköttet seit. 
A kormányintézkedés csupán azt célozza, 
hogy az állam a kivitelre kerülő bor után 
bhígoyos jő vad időmhez jusson és hogy 
valutakölcspnjrg tegyen szert.

— Károlyi Mihály Beichenbergben 
van. Egy Prágában megjelenő lap, a 
„Montygszaiiung* írje, hogy gróf Károlyi 
Mihály ezídőszerint Rí ichcnbergben tartóz- 

' kodík. Ugyanez a lap hosszabb cikk kere­
tében nyilt kérdést intéz a cseh kormány­
hoz az iránt, miért engsdi, hogy a magyar 
bölsevizmus lovagja csfh földön olyan 
fesztelenül mozogjon s miért segíti hozzá 
a kormány Károlyit, hogy cseh területen 
terjessze a kommunizmus eszméit.

— Elviszik a kenyerünket. Sátoralja­
újhely sok minden egyéb gondja mellett 
külön csapás az a forró ambíció, amellyel 
a betevő falatot elviszik előle a vármegyé­
ből más vármegye számára. Tudjuk, 
hogy Zemplén vái nwye egy több megyé 
bŐJl álló nagyobb élelmezsi körlet rész, 
amelynek óién Gedeon kormánybiztos, 
illetve Gortray Aladár helyettes kormány- 
biztos áli. Épen Sátoraljaújhely élelmezési 
nehézségeire való tekintette; báró Maillott 
Njjű dor, Zempl n vármegye fői -páni teen­
dőivel megbízó‘t kormánybiztosa, annak 
idején kieszközöl e, hogy a vármegyét 
külön élelmezési köriéin;k jelölték ki, 
amely önmagát élelmezi s csak annyiba;-, 
juttat élelmiszert más vármegyének, smeny- 
nyiben fölöslege van. Ennek dacára a 
rendelkezésre álló Iisztmennyís'get, amely­
ből Ujhe y lakosságának kéne a minden­
napi kenyerét sütnie, Elsőbb parancsra 
kiviszik a vármegyéből. Á nagyobb köriét 
helyettes vezetője, Gortvay Aladár pa­
rancsára a szert nisi, tiszaluci, kernádnó- 
mptii, tállyai, sárospataki malmok liszt- 
vámjait, eddig minttgy harminc vagont, 
Miskolez város óieimezésóra szállították 

.el. Kérdjük, rendjén v^n-e ez? Hát Uj 
helytől minden el lehet venni, minden 
ellenmondás nélkül ?

— Képviselőtestületi ülés. A város 
képvitstáviad u u nr a, f. h(5 30 hí dá’után 3 
ódakor tartja renüts közgyűlését a követ­
kező tárgysoroza tál: 1. Polgármester év­

jelentése. 2. Tanács-javaslata a szervezke­
dési szabályronds'et 14. §-a 27. pontjának 
módosítása iránt. 3. Tanács határozata a 
honvédlaktanya £pülőiének helyr* állítása 
tárgyában. 4. A sátoraljaújhelyi kémény­
seprő iparosok kérelme a kéményseprés! 
dija felterjesztése tárgyában. 5. A bzéché- 
nyi-téren levő kvrthelyiség bérletére vo­
natkozó szerződés bemutatása. 6. Andorkó 
János segélyezése és szabadság engedé­
ly ezise iránti kérelme 7. Nyugdijeilnnőrző 

j bizottság javaslata Navy Béla napidijas- 
nak a nyugdíj intézmény be való felvétele 
tárgyában. 8. Ugyanaz Szaru Rezső hiva­
talszolgának hasontárgyu kérelmére vo- 
nad o ó in. 9, Petiovay Zoltán oki. gyógy­
szerész sátoraljaújhelyi lakosnak 5-ik sze­
mélyes jogú önálló gyógyszertár faiá'litása 
iránti kérelme. 10. Jurcsö Ágoston atkapi- 
tány szabadság iránti kérelme. 11. A szín- 
ügyi bizottság által Egerbe kiküldött tag 
kérelme kiadásai megtérítése tárgyában. 
12. Simonovios Miksa kérelme a város 
kötelékébe való felvétele iránt. 13. Grün- 
waid József ugyemly tárgyú kérelme. 14. 
Steinbach Adolf hnsontárgyu kérelme. 15. 
Lipkovícs Manybért hasontárgyu kérelmit.
16. Landau Dávid hasontárgyu kérelme.
17. Osv Klein Miksánó hasontárgyu ké­
relme. 18. Griinspan Ede hasontárgyu ké­
relme. .* 19. Sesohter Berta hasontárgyu ké­
relme. 20. Létszámon felül alkalmazott 
rendőrök fizetésének kiutalása tárgyában 
hozott tanácsi határozat. 21. Illetőségi és 
a közgyűlés napjáig beérkezendő egyéb 
ügyek.

— Sikerü l gyermekkabarót rendezett, 
e hó 27-én délután a Vámsí Színházban 
Bródyné. A színház nézőtere zsúfolásig 
meglelt s az egybegyült közönség hálás 
trpsokkai jutalmazta a kedves és ügyes 
gyermekszereplőket.

— PrAg i plakát ltorthyról. Egy 
Prágából visszatért magyar beszéli, hogy 
Prágát az ut4hbí iinpokb .n teleragasztot- 
ték egy plakáttal, amely a magyar nem- 
zsli hadsereg leikével, Horthy fővezérrel 
riasztja a cseh fantáziát. A plakát köze­
pén a magyar fővezér áll. Két keze egy 
kormánykersken nyugszik, amellyel a 
Tótföld felé kormányozza a nyomában 
látható nemzeti hadsereget. A hadsereg 
talpa alatt a letört komemnizoms hullái 
fekszenek. A magyarázó szöveg azt mondja, 
hogy Horthy a boisevizmus letörése után 
a Tótfőid felszabadítására indul. Vajon 
miért félnek úgy ettől a harcias csehek ?

— Fehérnemű lopás. Folyó hó 25-én 
a délutáni órákban, Baumann Sándor Fő 
utca 22. szám alatti lakásából, a zár ieí- 
feszitése után ismeretlen tettes 3050 korona 
értékű fehérneműt lopott el. A tettest özv. 
KráHk Andrásné személyében elfogták.

Kiadótulajdonos: Kroó Kór

Házvezetőnőt
keresünk tiszakarádi tanyánkra, 
ki a főzésben, kertészkedésben 
és baromfitenyésztésben jártas.

jelentkezések: gessenyey Zénónénál

Kossuth Lajos-utca 3. szám.

Földes Ferenc
slpóüzlefcéfoe

nagy Választékban megérkeztek a

férfi-, női- Is gyermeh-cipi.

~

Megvételre keresek
egy jó tarban levő komplett

hálószoba berendezést.
Cím a kiadóhivatalban.

BORISZ JÓZSEF
KOSÁRFONÓ 
Kazinczy-u. 8.

Mindenféle kosarak, dísztárgyak, 
íonoti bútorok líészitését Jutányos 

áron vállalja.
~ ... -■ ■, —— ■ 1 1 £ •

,Emke( Kávéház
1 i ' PÜ

Hideg és meleg büffé. Estén- 
kint elsőrangú cigányzene. i:

-V

„Központi" Kávéház
# * " Sátoraljaujlfély. VV‘- ^ ~ 1

Kitűnő fekete és nzsonnakávé. 
Elsőrangú cigányzene. Fajborok.

HEBIHfi LULUS cukrászda
Széchenyi-tér 2.

Naponta ízletes sütemények, cso­
koládé kávé, tea és tejszínes dol­
gok kaphatók. Barátságos szóra­

kozó hely.

Q „Magyar Király" szálloda
modern átalakított éttermében

esténkint cigányzene.

Egy gazdasági iskolát végzett
nőtlen fiatal ember gazdaságba állást 
keres. — Cim a kiadóhivatalban.

„Széchenyi*
kávéházban
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Megjelen*1
hároi

kedden, 
és szói

Kéziratokat
risf

Sátorai 
1920.

3pest,\ 
elnök V4 
ülést. Felt 
teipelláck 
ványozza.í 
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a kisgaz

Elnö 
zást.

Az
képvisel 
58 pedi

Ezut 
letekről 
István e 
elfogadt 
nem tér 
gesen i 
hatók n 
egyenes 
koznék, 
tünk ar 
a többs-

Ezui 
Kereszti 
ben Nil

mond - 
javaslati 
sol, lev 
javaslat 
csőn. Ezt 
Ez a kérdi 
jogi kérdé] 

Felfogási 
a már rm 
képviselők 
A nemzeti 
lagos válal

Mig a

Nyomatott a „Zemplén* könyvnyomdái miiintézetben Sátoraljaújhely.
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